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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

 Συνεχίζονται και αυτή την εβδομάδα οι Συνοδικές και 

Περιφερειακές εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για τη 

συμπλήρωση 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση του 

1821. Τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα μέτρα για την 

προφύλαξη από τον κορωνοϊό. 

 Συγκεκριμένα, την Τρίτη 7 Σεπτεμβρίου, η Ιερά 

Μητρόπολη Φθιώτιδος διοργανώνει εκδήλωση στις 21.00, στην 

Ιερά Μονή Αντινίτσης. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 

Συμεών θα χοροστατήσει στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό 

Εσπερινό για το Γενέθλιον της Θεοτόκου και στη συνέχεια θα 

πραγματοποιηθεί η 41η Επετειακή Εκδήλωση της 

Μητροπόλεως με θέμα: «Ο Μοναχισμός στον 

Εθνικοαπελευθερωτικό Αγώνα του ’21». 

 Την ίδια ημέρα, στις 17:45 ο Σεβ. Μητροπολίτης Ύδρας, 

Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ θα χοροστατήσει στον 

Πανηγυρικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό Παναγίας Αρμάτας των 

Σπετσών στο πλαίσιο των εορτασμών για το Γενέθλιον της 

Θεοτόκου και για την επέτειο της νικηφόρου Ναυμαχίας των 

Σπετσών (8 Σεπτεμβρίου 1822). 

 Την Τετάρτη 8 Σεπτεμβρίου (το Γενέθλιον της Θεοτόκου), 

η Ιερά Μητρόπολη Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης σε συνεργασία 

με τον Δήμο Σπετσών τιμά την επέτειο της Ναυμαχίας των 

Σπετσών. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ύδρας Σπετσών και Αιγίνης κ. 

Εφραίμ θα τελέσει τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της 

Παναγίας Αρμάτας των Σπετσών. 



 Την Παρασκευή 10 Σεπτεμβρίου, η Ιερά Μητρόπολη 

Φθιώτιδος διοργανώνει εκδήλωση στις 20:00, στον Ιερό Ναό 

Αγίου Κωνσταντίνου Νέας Μαγνησίας Λαμίας. Η 42η 

Επετειακή Εκδήλωση της Μητροπόλεως θα έχει θέμα: «Η 

Επανάσταση του ΄21 στην Ιωνία Γη». 

 Το Σάββατο 11 Σεπτεμβρίου, η Ιερά Μητρόπολη 

Μεσσηνίας, συνεχίζοντας την υλοποίηση των 

προγραμματισμένων επετειακών εκδηλώσεων, παρουσιάζει 

Επετειακή Εκδήλωση με τις κάτωθι ομιλίες: 

α) «Η Εκκλησία στη Μεσσήνη πρίν και μετά τον Αγώνα», με 

ομιλήτρια την κ. Δέσποινα Μιχάλαγα, Επίκουρο Καθηγήτρια 

Εκκλησιαστικής Ιστορίας των Νεωτέρων χρόνων, του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, και 

β) «Ο Επίσκοπος Μεσσήνης Ιωσήφ ο από Ανδρούσης και το 

πολιτικό έργο του», με ομιλήτρια την κ. Ελένη Παλιούρα 

Δικηγόρο, ΜΔΕ Εκκλησιαστικού Δικαίου και ΜΔΕ Κανονικού 

Δικαίου. 

 Λόγω των περιοριστικών μέτρων η ομιλία θα μεταδοθεί 

διαδικτυακώς, από το κανάλι της Ιεράς Μητροπόλεως στο 

YouTube, με τίτλο: Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας – Εορτασμός 

200 Ετών και στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://www.youtube.com/channel/UC1EBZ9K3rzuOnfrC_ysg0W

A 

 Την ίδια ημέρα, η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου 

σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας και τον Δήμο 

Λαρισαίων διοργανώνει εκδήλωση με κεντρικό θέμα: “200 

χρόνια. Και από εδώ και πέρα τί;”. Η εκδήλωση θα 

πραγματοποιηθεί στις 10:30 το πρωί στην Ιατρική Σχολή 

Λαρίσης. 

 Θα ομιλήσουν για το θέμα ο Σεβασμιώτατος 

Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, ο Υφυπουργός 

Παιδείας και Θρησκευμάτων Καθηγητής κ. Άγγελος Συρίγος 

και ο Πολιτικός Επιστήμων κ. Κωνσταντίνος Χολέβας. 

Συντονιστής θα είναι ο Πρωτοπρεσβύτερος Θεμιστοκλής 

Μουρτζανός, Διευθυντής του Περιοδικού ΑΧΙΛΛΙΟΥ ΠΟΛΙΣ. 



 Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Σεβ. Μητροπολίτης Λαρίσης 

και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. 

Κωνσταντίνος Αγοραστός, ο Δήμαρχος Λαρισαίων κ. 

Απόστολος Καλογιάννης και ο Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής 

κ. Αθανάσιος Γιαννούκας. 

 Την ίδια ημέρα, η Ιερά Μητρόπολη Ύδρας, Σπετσών και 

Αιγίνης διοργανώνει υπό την αιγίδα της Ιεράς Συνόδου της 

Εκκλησίας της Ελλάδος Επιστημονική Ημερίδα. Η Ημερίδα θα 

αρχίσει στις 10:00 το πρωί στον Ιερό Ναό Τριών Σπετσιωτών 

Νεομαρτύρων στις Σπέτσες με θέμα: “Η συμβολή της Ύδρας, 

των Σπετσών, των Ψαρών και άλλων ναυτικών νήσων στην 

Επανάσταση του 1821”. 

 Εισηγήσεις θα παρουσιάσουν: Ο Πρωτοπρεσβύτερος 

Ανδρέας Κουμπής, Εφημέριος Ι. Ναού Αγίου Αντωνίου, 

Θεολόγος-Μαθηματικός, Ερευνητής της Ιστορίας των Σπετσών. 

Ο κ. Παύλος Παρασκευαϊδης, Φιλόλογος-πρώην Λυκειάρχης. Ο 

κ. Αντύπας Μηνάς, Υποψήφιος Δρ. Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

του Πανεπιστημίου Κρήτης. Θα συντονίσει η κ. Όλγα 

Κατσιαρδή, Ομότιμος Καθηγήτρια της Ιστορίας του Νέου 

Ελληνισμού. 

 Την Κυριακή 12.9.2021, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 

Αγίου Νικολάου Σπετσών θα τελεσθεί Πολυαρχιερατική Θεία 

Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας 

Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, 

Εκπροσώπου της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Στις 10:15 θα τελεσθεί η Δοξολογία εις ανάμνησιν της 

νικηφόρου ναυμαχίας των Σπετσών του Σεπτεμβρίου 1822. Ο 

Δήμαρχος Σπετσών κ. Παναγιώτης Λυράκης θα καταθέσει 

στεφάνι στο μνημείο των Πεσόντων Ηρώων και τον 

Πανηγυρικό της ημέρας θα εκφωνήσει η κ. Παναγιώτα 

Σταναθιώτη, φοιτήτρια του Πανεπιστημίου Πατρών.  

 Την ίδια ημέρα, στις 11:00 η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 

Τυρνάβου θα πραγματοποιήσει στο προαύλιο του Ιερού Ναού 

Αγίου Αθανασίου της ορεινής Ραψάνης, Συνέδριο για τους 

Νεομάρτυρες και τους Λογάδες του Γένους μας. 



 Το συνέδριο εντάσσεται στις εκδηλώσεις που διοργανώνει 

η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου, σε συνεργασία με 

τον Δήμο Τεμπών, για τη συμπλήρωση των 200 ετών από την 

έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης. 

Στην εκδήλωση θα ομιλήσουν οι: κ. Αναστασία Λαλάγκου, 

Φιλόλογος, με θέμα: «Ο Επίσκοπος Πλαταμώνος Διονύσιος, 

γραμμάτων μέτοχος και ρήτωρ εκκλησιαστικός και ποιμήν 

κάλλιστος και η Σχολή της Ραψάνης: όψεις της παιδευτικής 

ανάπτυξης της Θεσσαλίας τον 18 ο αιώνα», κ. Ιωάννης 

Μαυρομάτης, Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 

Ιεράς Μητροπόλεώς Λαρίσης, με θέμα: «Ο Πρωτοψάλτης 

Αναστάσιος Ραψανιώτης» και η κ. Στυλιανή Περμαθούλη, 

Μουσειολόγος και Διαχειρίστρια Πολιτισμού, με θέμα: «Ο 

Νεομάρτυρας διδάσκαλος της Ραψάνης: Σχολιάζοντας την 

περίπυστη εικόνα του». 

 Την εκδήλωση θα συντονίσει ο κ. Ιωάννης Καλούσης, 

Ιατρός. Χαιρετισμούς θα απευθύνουν ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος και ο 

Δήμαρχος Τεμπών κ. Γεώργιος Μανώλης. Συντονιστής του 

Συνεδρίου είναι ο Πρωτοσύγκελλος π. Ιγνάτιος Μουρτζανός, 

υπεύθυνος του Γραφείου Πολιτιστικής Ταυτότητος της 

Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου. 

 Την ίδια ημέρα, η Ιερά Μητρόπολη Νικοπόλεως και 

Πρεβέζης διοργανώνει ημερίδα αφιερωμένη στα 200  χρόνια 

από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης με τίτλο «Υπέρ 

Πίστεως και Πατρίδος». Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στον 

αύλειο χώρο του Iερού Ναού της Παναγίας των Ξένων με ώρα 

έναρξης στις 20:00.  

Θα ομιλήσουν οι 

Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ιωαννίκιος Ζαμπέλης, δρ 

Νομικής - Θεολόγος, Ιεροκήρυκας Ιεράς Μητρόπολης Λευκάδος 

και Ιθάκης: «Αναβαθμοί Ελευθερίας. Επαναστατικά 

κινήματα πριν το μεγάλο '21». 



Δημήτριος Γ. Μεταλληνός, δρ. Ιστορίας, διδάσκων Ιονίου 

Πανεπιστημίου και πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου 

Κερκυραίων και Διαποντίων: «Ματωμένα ράσα. Η Εκκλησία 

και η Εθνεγερσία του 1821». 

Σπύρος Σκλαβενίτης, δρ Ιστορίας, προϊστάμενος Τμήματος 

ΓΑΚ Πρέβεζας: «Η Πρέβεζα και η Ελληνική Επανάσταση». 

Την Εκδήλωση θα παρουσιάσει η φιλόλογος κ. Ελένη Συνεσίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της 

Εκκλησίας της Ελλάδος για το 1821 μπορείτε να επισκέπτεστε 

τον διαδικτυακό ιστότοπο www.ekklisia1821.gr, που ειδικώς 

δημιουργήθηκε για το σύνολο των επετειακών δράσεων του 

έτους αυτού, καθώς και τους αντίστοιχους λογαριασμούς στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης: Facebook, Twitter, Instagram, 

Youtube (@ekklisia1821). 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 


